



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

4月

3

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 二月十八

第 19658 期 (今日八版)

习近平在参加首都义务植树活动时强调

像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月2日电 (记者张晓松 林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,绿化祖国要坚持以人民为中心的发展思想,广泛开展国土绿化行动,人人出力,日积月累,让祖国大地不断绿起来美起来。

春风送暖,万物勃发。上午10时许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州区张家湾镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心的城市绿心范围内,紧邻大运河森林公园,面积约300亩,原来是厂房、果园和停车场,现规划为城市绿地,未来将成为大运河文化带上景观建设的重要节点。

一下车,习近平就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看见总书记来了,一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土……习近平接连种下白皮松、西府海棠、红瑞木、玉兰、紫叶李。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱绿植绿护绿的意识。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导同志同大家一起扶苗、培土、围堰、浇灌,还不时同身边的干部群众交流加强生态建设、推动绿色发展的看法。

植树期间,习近平同参加植树的干部群众谈起造林绿化和环保工作。他强调,植树造林历来是中华民族的优良传统。今天,我们来这里植树既是履行法定义务,也是建设美丽中国、推进生态文明建设、改善民生福祉的具体行动。开展国土绿化行动,既要注重数量更要注重质量,坚持科学绿化、规划引领、因地制宜,走科学、生态、节俭的绿化发展之



4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市通州区张家湾镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平指出,各级领导干部要率先垂范、身体力行,以实际行动引领带动广大干部群众像对待生命一样对待生态环境,持之以恒开展义务植树,踏踏实实抓好绿化工程,丰富义务植树尽责形式,人人出力,日积月累,让

我们美丽的祖国更加美丽。前人栽树,后人乘凉,我们这一代人就是要用自己的努力造福子孙后代。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

达公路考勤隧道的质量问题,之所以在近日引发轩然大波,原因在于围绕该路的质量问题“积重”日久,投入运营仅仅4年多,投诉、举报始终不断。

2008年11月18日上午,折达公路在永靖县刘家峡举行开工仪式,被称为“刘家峡水库移民区交通基础设施建设,满足库区移民脱贫致富”的重点工程,“将成为临夏、永靖至兰州的一条新交通走廊”。

折达公路起点位于甘肃省临夏州折桥,终点位于兰州市西固区达川镇,路线全长77.076公里,全线采用二级收费公路管理,项目总投资15.7亿元,建设工期4年。

(下转第3版)

施竟然只是刷涂料。当日晚间,甘肃省交通运输厅作出回应,表示成立调查工作组,要“深刻反省改进”,“向社会公众交一份合格的答卷”。

这份回应发出后,被指缺乏诚意,引发舆论反弹。

4月2日上午,甘肃省人民政府召开常务会议

决定:立即启动问责程序,重点查三方面的违法违纪和工作作风问题,对项目建设过程中偷工减料背后的腐败问题,按程序移交司法机关,依纪依法追究相关责任;于4月4日前组织施工单位全部进场,开展隧道维修加固。

《工人日报》记者采访了解到,发生在折

达公路考勤隧道的质量问题,之所以在近日引发轩然大波,原因在于围绕该路的质量问题“积重”日久,投入运营仅仅4年多,投诉、举报始终不断。

2008年11月18日上午,折达公路在永靖县刘家峡举行开工仪式,被称为“刘家峡水库移民区交通基础设施建设,满足库区移民脱贫致富”的重点工程,“将成为临夏、永靖至兰州的一条新交通走廊”。

折达公路起点位于甘肃省临夏州折桥,终点位于兰州市西固区达川镇,路线全长77.076公里,全线采用二级收费公路管理,项目总投资15.7亿元,建设工期4年。

(下转第3版)

甘肃:投资16亿元的扶贫路怎成了“打折路”

当地交通部门回应被指缺乏诚意,省政府决定立即启动问责程序

本报记者 康 劲

4月1日上午,央视曝光了投资16亿元的扶贫公路甘肃折达公路考勤隧道质量问题,双层钢筋施工后变单层,存在安全隐患,而“整改”措

施竟然只是刷涂料。当日晚间,甘肃省交通运输厅作出回应,表示成立调查工作组,要“深刻反省改进”,“向社会公众交一份合格的答卷”。

这份回应发出后,被指缺乏诚意,引发舆论反弹。

4月2日上午,甘肃省人民政府召开常务会议

决定:立即启动问责程序,重点查三方面的违法违纪和工作作风问题,对项目建设过程中偷工减料背后的腐败问题,按程序移交司法机关,依纪依法追究相关责任;于4月4日前组织施工单位全部进场,开展隧道维修加固。

《工人日报》记者采访了解到,发生在折

达公路考勤隧道的质量问题,之所以在近日引发轩然大波,原因在于围绕该路的质量问题“积重”日久,投入运营仅仅4年多,投诉、举报始终不断。

2008年11月18日上午,折达公路在永靖县刘家峡举行开工仪式,被称为“刘家峡水库移民区交通基础设施建设,满足库区移民脱贫致富”的重点工程,“将成为临夏、永靖至兰州的一条新交通走廊”。

折达公路起点位于甘肃省临夏州折桥,终点位于兰州市西固区达川镇,路线全长77.076公里,全线采用二级收费公路管理,项目总投资15.7亿元,建设工期4年。

(下转第3版)

两次“书记办公会” 为了企业“一小事”

“互联网+票务”服务旅游业。

敢闯,是王海峰身上的一个标签,这与海口这座城市气质很相近。

2015年,复兴城互联网创新创业园响应政府“腾笼换鸟”产业结构调整的号召,推动大众创业万众创新和“互联网+”发展,由原商业物业转型创业园区,采取政企共建的运营模式,吸引更多的王海峰们投入到互联网的创业大潮中来。

进驻只是第一步。政府要为企业服务,要做的工作千头万绪。

酷秀网是一家互联网企业,但又涉足旅游业,企业发票如何开具遇到了难题。2015年,时任海口市委书记孙新阳两次召开专题办公会,解决酷秀网的发票问题。

“这对政府来说是一件很小的事情,但对企业来说不解决就是个头疼的大问题。从这一点来说,政府服务给我们提供了很好的体验。”两次“书记办公会”开下来,最后从酷秀网诞生了海南省第一张电子发票,为外来游客开发票提供了极大的便利。

苔花如米小,也学牡丹开。小企业也有自己的大梦想。

在海南,旅游是创业的最佳切入口。王海峰的直觉告诉他:“票务和旅游会发生很好的故事。”由此他打造了酷秀网,希望以

(下转第3版)

为了企业“一小事”



潮起海之南

习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调 加强党中央对经济工作的集中统一领导 打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战

李克强汪洋王沪宁韩正参加

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月2日下午主持召开中央财经委员会第一次会议,研究打好三大攻坚战的思路和举措,研究审定《中央财经委员会工作规则》。习近平在会上发表重要讲话强调,防范化

解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。精准脱贫攻坚战已取得阶段性进展,只要能打赢打好。环境问题是全社会关注的焦点,也是全面建成小康社会能否得到人民认可的一个关键,要坚决打好打赢这场攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记,中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理,中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。(下转第3版)

习近平向埃及当选总统塞西致贺电

新华社北京4月2日电 4月2日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺电,祝贺塞西再次当选埃及总统。

习近平在贺电中指出,中埃友谊源远流长、历久弥新。近年来,我同你保持密切交往,中埃政治互信不断深化,务实合作持续推进,人文交流更加活跃,两国人民

民心贴得更紧,我对此感到欣慰。希望埃及人民在塞西总统领导下,在探索符合自身国情发展道路上继续取得更多重要成就。我高度重视中埃关系发展,愿同你一道继续努力,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

本报北京4月2日电 (记者郑莉 张锐)推进产业工人队伍建设改革协调小组会议今天在北京召开。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记、推进产业工人队伍建设改革协调小组组长李玉赋主持会议并讲话,强调要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻落实全国两会精神,锲而不舍地将产业工人队伍建设改革进行到底,努力建设一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍。

李玉赋指出,中共中央、国务院印发《新时期产业工人队伍建设改革方案》一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央改革办直接指导下,全国总工会会发挥牵头作用,各有关部门各司其职、主动作为,在协调机制中充分发挥作用,结合自身职能职责认真组织实施,产业工人队伍建设改革开局良好、进展顺利,始终沿着正确方向前进,工作格局不断完善,协调机制有效运转,社会氛围日趋浓厚,有力激发了广大产业工人的创新热情。

李玉赋强调,习近平总书记关于产业工人队伍建设的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,体现了总书记对新形势下工人阶级地位如何体现的深邃思考,彰显了总书记始终重视和牵挂工人阶级的深厚情怀,是推动产业工人队伍建设改革开篇破题、持续深化的强大思想武器。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实加强产业工人思想引领,着力加快产业工人技能提升,不断强化产业工人队伍建设支撑保障,形成改革整体推进、重点突破的有利态势。

李玉赋要求,始终坚持问题导向,敢于直面问题,勇于自我革新。要在做好顶层设计、加强工作指导,着力攻坚克难上下功夫,挑重担子、啃硬骨头,坚持不懈推进产业工人队伍建设改革不断迈上新台阶。

会上,全总副主席、书记处书记、推进产业工人队伍建设改革协调小组副组长阎京华通报了推进产业工人队伍建设改革2017年工作情况和2018年任务安排。与会同志围绕2018年工作进行了深入讨论。

推进产业工人队伍建设改革小组成员单位有关负责同志出席会议,协调小组联络员及办公室人员等参加会议。

天宫一号天外归来 七大精彩瞬间难忘

李国利 邓 孟 杨 欣

4月2日,我国首个目标飞行器——天宫一号流星般从天外归来,结束了长达7年的太空之旅。

中国载人航天工程办公室证实,8时15分左右,天宫一号坠落于南太平洋中部区域。

再见,天宫一号,但属于你的精彩瞬间永远难忘。

亮相:名字自带“中国风”

1992年,作为中国载人航天战略的一部分,研制目标飞行器的方案,在早期规划的时候就已经确定。

10年后,任务方案通过。此时,它还没有名字,而是被直白地称为“目标飞行器”。

这个小名,一直被叫到2006年。这一年,进入初样研制后,科研人员给它起了一个响亮的名字:天宫一号。

现在已经没有人记得,这个名字究竟是谁想出来的。但天宫与此前的“神舟”“嫦娥”一样,无疑都是自带“中国风”的名字。

2009年,天宫一号模型公开亮相——长10.4米、最大直径3.35米,采用资源舱、实验舱两舱构型。

2011年6月29日,它被运至酒泉卫星发射中心。弱水河畔,“天宫”静待飞天。

飞天:太空首迎“中国宫”

戈壁清风,照明灯开启,乳白色的长征火箭

托举着天宫一号,紧紧依偎着高大的发射塔架。

2011年9月29日21时16分,火箭起飞的巨大轰鸣,排山倒海般推向四周。火箭缓缓上升,越飞越高,越飞越快,慢慢消失在人们视线中。

北京飞控中心的大屏幕上,不同角度切换着天宫一号飞行器在空中的情况,“一切正常”的声音不断传回。

21时38分,载人航天工程总指挥宣布,天宫一号目标飞行器发射取得圆满成功。

浩瀚太空,首次迎来“中国宫”。

对接:首次太空之舞

2011年,一场曼妙的太空之舞在距地球343公里的轨道上演。

两位舞者,都来自中国,天宫一号和神舟八号。

11月3日凌晨,5公里、400米、140米、20米、10米、5米……1时36分,12把对接锁准确启动,上千个齿轮和轴承同步工作,天宫与神舟毫不犹豫地牵手相拥,开始12天的双人太空之舞。

中国成为了世界上第三个掌握自动空间交会对接技术的国家。

到访:天宫迎来家乡访客

像一尾灵活的蓝色小鱼,航天员景海鹏以手撑地,“游”出了对接通道,出现在天宫一号中。仅仅一分钟后,航天员刘旺“游”进天宫一号。女航天员刘洋则用手助力,一点一点“飘”进轨道舱,如同一枚轻盈的羽毛。

(下转第3版)